
Zjistěte, co se brzy chystá pro STAY

Seznamte se s našimi úspěšnými příběhy z
agroturistických farem ve Slovinsku a
Evropské unii.

Newsletter 5
Toto je PÁTÝ newsletter časopisu STAY
projekt, kde budete moci:
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Jedním z výsledků projektu, který vytvořili partneři,
je soubor 18 případových studií, jejichž cílem je
zdůraznit příklady dobré praxe v agroturistice. Tyto
případy slouží jako inspirace pro zemědělce, kteří
uvažují o vstupu do tohoto odvětví.

Případové studie byly shromážděny ze sedmi zemí,
včetně Chorvatska, České republiky, Itálie,
Portugalska, Slovinska, Španělska a Švédska. V
tomto zpravodaji se blíže podíváme na zkušenosti
průkopníků agroturistiky ze Slovinska i ze zemí EU
mimo projekt, jako je Švédsko a Chorvatsko. Přidejte
se k nám a prozkoumejte jejich příběhy.
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Případové studie ze Slovinska
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Tominc je agroturistický podnik nacházející se v Brezje,
významném poutním místě ve Slovinsku. Vesnice
přitahuje také mnoho zahraničních návštěvníků,
protože se nachází v blízkosti Bledu, jednoho z
nejoblíbenějších turistických míst v zemi, známého
svým stejnojmenným jezerem.
Návštěvníky ze zahraničí láká farma Tominc obzvláště
nejen pro své prostředí, ale i pro autentické zážitky,
které nabízí. Vrcholem je bohatá snídaně připravovaná
z domácích a místních produktů, od čerstvého chleba a
pečiva až po ovoce, zeleninu, maso a mléčné výrobky.
Hosté si také cení možnosti poznat život na farmě na
vlastní kůži, což je zážitek, který si děti obzvlášť dobře
pamatují. Ačkoli farma oficiálně vítá turisty od roku
2008, tradice pohostinnosti na tomto místě sahá až do
roku 1903.

Klikněte zde pro přečtení celé případové studie.

Tominc
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Usedlost Šenk
Dalším inspirativním příkladem je Jezersko, kde
usedlost Šenk kombinuje dědictví s moderní
pohostinností. Farma, která je od roku 1949 uznána za
kulturní památku, prošla v posledním desetiletí
pečlivou rekonstrukcí, která jí umožnila zachovat si
svůj charakter a zároveň od roku 2011 vítá návštěvníky
jako turistická farma. Co začalo jako kemp a pikniková
zóna, se postupně rozšířilo o pohodlné pokoje a
apartmány, čímž vzniklo příjemné útočiště v srdci hor.

Usedlost Šenk, která se nachází v nadmořské výšce 900
metrů, je ideálním místem pro milovníky outdoorových
aktivit. Hosté si mohou užít pěší turistiku, horskou
cyklistiku a v zimě běžecké lyžování s širokou nabídkou
sportovního vybavení k zapůjčení. Farma nabízí také
stravování pro místní i jednodenní návštěvníky s
důrazem na udržitelné postupy, které jí vynesly
slovinské Zelené ocenění za ubytování a kuchyni.

Klikněte zde pro přečtení celé případové studie.
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Hlavní činností farmy je chov hospodářských zvířat,
zaměřený na krávy a ovce na maso. Velká část těchto
produktů se podává v rodinné restauraci nacházející se na
sjezdovce, zatímco hosté si mohou k snídani pochutnat na
sušených masných specialitách. Kromě zemědělství se
majitelé věnují také včelařství, které návštěvníky těší ještě
více, než přispívá k produkci medu, a bylinkářství, kde
nabízejí domácí čaje, které dále odrážejí jejich závazek k
přírodnímu životu.

Turistická farma Dovar je horská biofarma nacházející
se v obci Ambrož, pouhých šest kilometrů od
oblíbeného lyžařského střediska. Obklopena lesy,
loukami a nedotčenou přírodou nabízí návštěvníkům
možnost uniknout tempu městského života a užít si
pomalejší rytmus v souladu s životním prostředím.
Ačkoli je farma skromné ​​velikosti s několika hektary
lesa, malým stádem skotu, menšími hospodářskými
zvířaty a včelínem, věnuje se chovu původních druhů
zvířat a udržování soběstačného životního stylu úzce
spjatého s přírodou.

Dovar

Klikněte zde pro přečtení celé případové studie.
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Aktivity farmy zahrnují zahradnictví, zemědělství na orné
půdě, ovocnářství a řadu doplňkových aktivit, přičemž jádro
nabídky tvoří produkce ovoce, zpracování a cestovní ruch.
Farma se rozkládá na 24 hektarech orné půdy, vlastněné i
pronajaté, a také na 15 hektarech lesa. Dva hektary jsou
věnovány sadům, kde se integrovanými metodami pěstují
jablka, hrušně, třešně, švestky a vlašské ořechy. Toto ovoce
se zpracovává na místě a tvoří základ produkce farmy.

Turistická farma Matijovc, známá také jako Pr’Matijovc,
se nachází v obci Podbrezje v obci Naklo. Farma má
šestigenerační historii a hluboké rodinné kořeny. Dnes
ji spravuje Janko Jeglič spolu s manželkou Annou a
třemi dětmi. Od převzetí v roce 1995 rodina staví na
tradici a zároveň se rozšiřuje do nových oblastí, čímž
vytváří farmu, která odráží kontinuitu i inovaci.

Matijovc

Klikněte zde pro přečtení celé případové
studie.
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Kromě zemědělství rodina Hažićových vytvořila pro
návštěvníky bohatou nabídku. Hosté se mohou zúčastnit
ochutnávek vín, které se konají ve vinařství, užít si řadu
sportovních a volnočasových aktivit nebo přenocovat v
kempu farmy. Ubytování zahrnuje místa pro karavany a
stany a také dva mobilní domy.

Vinska kuća a kamp Hažić je agroturistická farma v
Međimurské župě v severním Chorvatsku, nedaleko
slovinských hranic. Jedná se o rodinný podnik, který
spravují Radenko a Biserka Hažićovi spolu se svými
dcerami Tatjanou a Valentinou. Farma se rozkládá na
6,5 ​​hektarech a věnuje se pěstování vína a jablek.
Nabízí širokou škálu produktů z tohoto ovoce, jako jsou
džusy, chipsy a ocet, které si můžete zakoupit přímo na
místě.

Případové studie z Evropské unie

Klikněte zde pro přečtení celé případové
studie.

Hažić (Chorvatsko)
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Kromě zemědělství rodina obhospodařuje také les s
turistickými stezkami a hřišti pro děti. Farma se vyznačuje
silným zaměřením na přístupnost pro osoby s tělesným
postižením a zajišťuje, aby aktivity a zařízení byly dostupné
všem. Hostům se nabízí řada možností trávení volného času
a možnost zapojit se do zemědělských prací.

Fallängetorp je ekologická farma nacházející se v
Krylbo v kraji Västmanland ve středním Švédsku.
Jedná se o rodinný podnik, který vedou Per a Anitha
společně s Anithinou dcerou Stinou. Farma chová ovce,
krávy a prasata a produkuje a prodává maso i vlnu.
Návštěvníci se mohou ubytovat v chatě zvané
Lillstugan nebo v penzionu Bed & Breakfast
Mellangården, který se nachází v bývalém statku.

Případové studie z Evropské unie

Klikněte zde pro přečtení celé případové
studie.

Fallängetorp (Švédsko)



Co bude dál...
 V posledních měsících projektu STAY je vše připraveno na národní

konference v České republice, Itálii, Španělsku, Slovinsku a
Portugalsku. Na těchto akcích budou projekt a jeho výsledky
prezentovány národním orgánům, zemědělcům a zainteresovaným
stranám z venkova. 

Evropská konference, která se bude konat v Bruselu, bude dále
sloužit jako platforma pro prezentaci výsledků projektu, sdílení
poznatků o udržitelném rozvoji venkova a zapojení zúčastněných
stran do formování budoucnosti evropské venkovské krajiny v
souladu s Vizí pro zemědělství a potravinářství a Akčním plánem
pro venkov.

Sledujte naše další newslettery, kde se budeme věnovat
vzdělávacímu programu (LTTA) v Toskánsku a spuštění školicí
platformy, která bude po pilotním testování připravena k použití.

Také oznámíme termíny a podrobnosti pro každou z našich
konferencí. Počítáme s vámi!
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